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Cvičná pátrací akce po pohřešovaných osobách v těžko přístupném terénu na Ondřejníku

Výcvik policistů, ověření si postupů, součinnosti a využití techniky tak, aby záchranné
složky při reálné ostré akci neztratily sebemenší chvilku.

Proto se ve středu od ranních hodin pohybovala v lokalitě hřebene Ondřejníku na Frýdecko-Místecku
v součtu více než stovka policistů. Součinnost poskytovali členové Horské služby Beskydy a
zdravotníci. Tématem letos prvního obdobného cvičení bylo pátrání po pohřešovaných osobách,
konkrétně několika turistech, kteří na Ondřejníku nocovali, ale ráno na nádraží k vlaku nedorazili.
Příbuzní zalarmovali policisty. Ti neprodleně vyrazili do chvílemi pro pohyb těžko přístupného
kopcovitého terénu se sněhovou pokrývkou, s četnými táhlými prudkými srázy a místy s hustým
porostem. V noci mrzlo, takže akce od prvopočátku nabrala na obrátkách.

Před tímto proběhlo samozřejmě nezbytné zmapování a vyhodnocení lokality, na seřadišti pak
rozdělení úkolů pro jednotlivé zúčastněné složky a konkrétních sektorů k propátrání. Činnost byla
koordinovaná, důležité bylo i řádné předávání informací. Policisté měli možnost „nafasovat“ kvůli
terénu a sněhu například i nesmeky a další speciální pomůcky.

Po pohřešovaných vyrazilo pátrat více než devět desítek policistů speciální pořádkové jednotky a
hlídka kolegů z obvodního oddělení Frýdlant nad Ostravicí. Lokalitou projížděly i mobilní
hlídky, včetně policistů na čtyřkolce. Policisté propátrávali oblast koordinovaně s cílem v co nejkratší
době nalézt pohřešované osoby. Terén byl náročný, strmé srázy střídaly husté porosty. Sněhová
pokrývka ztěžovala postup, ale byly vidět stopy. Postupem času hlásila ve vysílačkách jednotlivá
družstva kontakt se ztracenými turisty. Mezi policisty speciální pořádkové jednotky jsou kolegové se
specializací zdravotník, a tak se nalezeným osobám dostalo na místě i neodkladné první pomoci.

Policisté jednotky i kynologové užívali trasovací a lokalizační systém pTRACK. Propojuje všechny
zúčastněné složky a obsahuje data o propátraných oblastech, přesně označí místo nálezu i čas.
Usnadňuje koordinaci a řízení akce, pátrání a činnost obecně jsou tedy mnohem efektivnější.

Kynologové nasadili do cvičení pět kynologických pátracích týmů, což znamenalo deset policistů v
terénu s pěti služebními psy. Koordinoval je policista obsluhující právě pTRACK, kdy mezi kynology
ho používají jako jediní v republice právě moravskoslezští psovodi. Systém je upraven pro jejich
potřeby. Pátrací akce se bez nasazení psů prostě neobejdou. Orientují se dle pachu a co nevidí oko
policisty, pes najde v širším perimetru neomylně. Psovodi musí ovládat zákonitosti podmínek terénu
a počasí, také i zákonitosti šíření pachu, aby dali psovi co nejvyšší šanci navětřit pach a nalézt osobu.
Jiné podmínky panují v létě za slunečna ve městě a jiné za mlhy, zimy a větru v horách. Jednotlivé
týmy postupně nacházely v opravdu náročném terénu ztracené osoby.

Důležitým bodem cvičení je vyhodnocení jak přípravy cvičení, tak jeho průběhu. Prvotní informace
vyznívají, že modelové situace byly zvoleny vhodně a nasimulovány reálně. Nebyl žádný zásadní
problém, ani ve vzájemné součinnosti či toku předávaných informací. Pro případnou ostrou akci je i
bonusem znalost lokalit, ve kterých cvičení probíhají. Každopádně, záchranné složky jsou tady pro
vás a snažíme se být co nejlépe připraveni…
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